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ACTA

1. En la sala de sesiones de concejo en la Ilustre Municipalidad, siendo las 09:00 horas, Sr. Alcalde,

da la bienvenida a los señores Concejales y Sras. Concejalas a la Décima Primera Sesión Ordinaria de

Concejo Municipal, saluda al Secretario Municipal (S), quien actúa como Ministro de Fe y Secretario

Ejecutivo del Concejo.

DON ARMANDO FLORES JIMENEZ

DON ARTEMIO TRIGOS GODOY

DEYSI SAAVEDRA CARVAJAL
FERNANDA GALEB CORTÉS

DON HUGO PAEZ SUAREZ

DON HUGO IRIARTE ÓNOTITITS

DON LUIS VALDERRAMA MALTEZ

TABLA

1. SALUDOS SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO.

2. ApRoBAcióru ncrn oRD.NoS y 10 DEL 2023

3. pRESENTAcIótrl orl REpRESENTANTE LocAL DE t-A EMPRESA ENAMI, VALLENAR.

4. CUENTA DE COMISIONES
5. CORRESPONDENCIA RECIBIDA
6. PUNTOS VARIOS

1. SALUDOS SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO:
presidente del concejo da la bienvenida a todos y todas en la sesión ordinaria No09, del Concejo

Municipal, presenta al Director de Tránsito (S), para conocer el tipo de contrato y algunas materias

que han sido obseruadas por la Direccion de Transito a la Empresa de Parquímetro por solicitud del

Presidente y Concejo MuniciPal.

2. APROBACIÓN ACTA ORD.NoS y 10 DEL 2023=
Acta Ord.NoB Aprobada.
Acta Ord.No10 Aprobada

3. PREsENTACIóN DEL REPRESENTANTE LOCAL DE LA EMPRESA ENAMI, VALLENAR.:

Secretario Municipal (s), informa que el representante de Ia Empresa Enami, Don Rodrigo Valdés, se

excusó a través de un correo electrónico, por no poder asistir al concejo, por compromiso agendados

con anterioridad.

4. CUENTA DE COMISIONES:
Comisión Comuna Sustentable:

Concejala Srta. Fernanda Galeb informa que es la 3" reunión de comisión donde estuvo Don Rubén

nrayaj Director de Medio Ambiente, con el equipo Medio Ambiente, la Encargada del Canil Municipal,

Srta. Bernardita Aguilar, los concejales Hugo Páez, Hugo Iriafte y Deisy Saavedra y el Encargado de

Recimac, que recióla las botellas plásticas que son todas las jaulas que tenemos en Vallenar, donde

se conversaron y conocieron sobre todo lo relacionado a reciclar, también hay que hacer la

renovación del convenio, se deja el acuerdo de realizar otra reunión fecha a coordinar, informa
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además que el día 29 de Abril se realizará una Feria de Adopción, también van hacer varias

actividades con las organizaciones, además la concejala manifiesta que estaba muy contenta por la

participación de sus asistentes a la reunión de trabajo de su comisión.

Reunión de Trabajo Comisión:
Concejala Srta. Fernánda Galeb expresa que se realizara una próxima reunión para informar todo lo

relacionado a la visita al Canil.

Comisión Cohesión Territorial :

Concejal Sr. Luis Valderrama, manifiesta que se había suspendido la reunión que había a solicitado en

el contejo anterior, por la renuncia del Director Dideco, que era uno de sus invitados, solicita una

reunión 
-de 

Comisión con el Encargado de Depoftes, Director Dideco, para tomar las directrices en las

actividades programadas en el contexto del depofte.
Sr. Alcalde infoima sobre el concurso realizado este comienzo de año, en el área deportes se definió

un representante de esa unidad, con responsabilidad administrativa, la persona que gano el concurso

es el Sr. Leonardo Cruz,lo que sería muy bueno reunirse con é1, en esta reunión de Comisión, para

abordar algunos temas que se están implementando, Sr. Alcalde manifestó interés en participar en

esta reunión.

Comisión Solidez Institucional:
Concejal Sr. Hugo Iriafte informa el fallecimiento del padre de Marcela Robles, envía sus condolencias

a la funcionaria de la Oficina de Paftes y a su familia

Reunión de Trabajo:
Concejal Sr. Hugo t?¡ate recuerda que el día lueves 13 de Abril, a las 15:30 horas, se realizará la

reunión de com¡iión, para revisar renovación, revocación y trabajo previo a las patentes de alcoholes,

en el fondo es un trabajo que se quería hacer con todas las unidades, elaborar un programa de

trabajo con todos los antecedentes, para tomar una decisión en el momento de renovar.

Sr, Alcalde expresa las condolencias a la familia de la funcionaria Marcela Robles, solicita que el

Director Jurídico participe en la reunión de la Comisión Solidez Institucional.

5. CORRESPON DENCIA RECIBIDA:
1. Ord.NoO1 Afusam Salud: Solicita un aporte de 5.00.000, para actividades en conmemoración del

Día del Trabajador.
Concejales aprueban por unanimidad.

Acuerdo No82 /
por unanimidad de los presentes, se aprueba apoftar la suma de $ 5.000.000.- (Cinco millones de

pesos), a la Asociación Gremial de Funcionarios de la Atención Primaria Salud Municipal, representada
por su presidenta Sra. Daniela Lazcano Zamora, apofte que será utilizado en "Conmemoración del Día

del Trabajador", con los trabajadores y trabajadoras de Salud Municipal. En atención al Ordinario

NoO1, de la Asociación Gremial, AFUSAM.

pROV.Noll72, Agrupación Marca Pasos Más Vida: Solicita un vidrio para la sala de reunión que

utilizan como sede, donde realizan sus actividades como organización.
Concejala Sra. Deisy Saavedra manifiesta que la organización Marca Paso, hace bastante tiempo que

puso én conocimiento al alcalde y a todos nosotros sobre reiterados robos que ha habido en la sede

que ellos ocupan, se analizó para ver de dónde sale este recurso porque no pasa por concejo.

Sr. Alcalde expresa que es una compra menor y no pasa por concejo, se debe derivar a Finanzas para

que se tomen las medidas.
Sr. Alcalde expresa que respecto a los robos informa que ha instruido que se implemente un

procedimiento para el acceso al Nicolás Naranjo a objeto de tener un mayor control, debido a que

permanentemente estamos teniendo dificultades, lo mismo en este edificio, es demasiado permeable

durante todo el día, para darle seguridad a nuestros funcionarios y a la comunidad.
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prov.No109 lurídico: Informa respecto a un pronunciam¡ento sobre las Patentes de carácter Limitada.

Sr, Alcalde sugiere profundizar sobre este tema en la reunión de comisión'

Prov.No109 Jurídico: Informa sobre comodatos.
Secretario Informa respecto a solicitudes de comodatos que se derivan a Jurídico para su análisis

ingresando la solicitud a concejo para una resolución, Junta de Vecinos No7, Junta de Vecinos Sol

Naciente, Club Deportivo Villa El Jilguero.

prov.No1276, Asociación Gremial del Merado Municipal: que se deriva a Daf, por unos problemas en

el interior y entorno del mercado municipal.
Sr. Alcalde expresa que estos problemas son en el entorno e interior del mercado, lo que lo vera DAF

Y Jurídico.

6. PUNTOS VARIOS:
Sr. Alcalde expresa que el Encargado de Emergencia, informará sobre la elaboración del plan de

Emergencia Comunai, para este invierno y otoño que de acuerdo a los pronósticos será un invierno

lluvioio, por lo que tenemos que estar preparados para cualquier eventualidad.

Encargado de Emergencia Municipal :

Sr. Jhón Castillo, Encargado de Emergencia, informa que el año pasado se tenían 25 puntos critico

identificados que se trabajan de manera pafticular, cada dirección estamento del municipio estaba

encargado de uno de estos puntos, se sumaron 7 puntos más que en total quedaron 32 puntos

críticol que se están monitoreando constantemente, estos están derivados a cada dirección, se está

trabajando se concientizar a la comunidad sobre distintas recomendaciones para el invierno, los kit

de emergencia que deben manejar, por cualquier emergencia, con la aprobación del concejo para la

compra áe materiales de emergencia, para tener un stock de polietileno y 3 bombas que ayudaran

atacar los puntos críticos de anegamiento como la escuela Estados Unidos y la calle puente, dentro

de otros insumos se compraron colchones, para cubrir esta necesidad de emergencia, además se

consideró implementos de protección personal para los funcionarios que trabajan en esta emergencia

Sr. lhon Castillo informa que el día Jueves 13 de Abril, tendrá una reunión en Copiapó con

SERNAPRED, donde se abordarán estos temas, esta reunión se realiza el 2o Jueves de cada mes,

posteriormente habrá una reunión con el COE, donde se bajará la información.

Sr. Alcalde expresa que sería bueno si algún concejal pudiese participar de estas reuniones con

SENAPRED, sería impoftante dejar invitado a este concejo al Encargado Regional de SENAPRED. Sr.

Alcalde solicita al Encargado de Emergencia que se refiera a los albergues.
Sr. Jhon Castillo informa que los albergues con el tema covid, tienen que cumplir cieftos requisitos,

debe haber un encargado de salud, por si se genera un caso positivo para hacer la derivación

correspondiente, debe haber funcionario de la Dideco, los colchones deben estar a ciefta distancia,
paru el plan de invierno se generó un Reglamento de Albergue, la idea es que las personas estén en

escalibidad, en el sentido que sea por nivel.
Sr. Alcalde consulta si ese Reglamento está elaborado por el municipio, consulta si lo podemos

conocer, solicita que se dé a conocer más lo que significa la escalibidad

Sr. Jhon Castillo informa que fue elaboradq en base a las recomendaciones que entrega el Ministerio

de Salud, la escalibidad es para estar preparados en el albergue, se puede empezar con un nivel uno,

unas 20 personas, pero a la vez tener otro nivel preparado en caso de necesidad que nos permita

actuar rápidamente, también la idea es tener preparado este albergue antes de la emergencia, hacer

las coordinaciones con el SLEP, por el tema de los colegios.

Sr, Alcalde solicita al Encargado de Emergencia traer un cronograma para un próximo concejo para

conocer la información.
Sr. Jhon Castillo informa que en reunión interna de Coe, tener el cronograma para cada Direccion,

darle la importancia a la Direccion de Medio Ambiente que son los encargados de limpiar los

resumideros y recolectores de agua, importante es hacer una mantención y limpieza durante todo el

invierno.
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Concejal Sr. Aftemio Trigos consulta como se está preparando co.n los otros medios en este Comité

Comuñal tan tradicional, tener vehículos que puedan ayudar y cuál es el apofte que pueden realizar,

porque años atrás se hacía con os camiones aljibes y camionetas 4x4 para que puedan llegar a

sectores complicados de acceder.
Sr. Jhon Castillo informa que dentro de los insumos se compraron balizas, salud el año pasado nos

ayudó bastante con vehículos y sus respectivos conductores, los vehículos se están equipando

contemplando con todo lo necesario, más la baliza.

Sr. Alcalde consulta cuando se realizará una reunión de Coe, comunal, solicita incluir al sector

privado también.
br. Jhon Castillo informa que posterior a la reunión de SENAPRED, la idea es invitar a todas las

empresas del sector Privado.
Concejal Sr. Aftemio Trigos expresa que es importante que las empresas colaboren con camionetas

4x4, porque se sale al séctor de Los Mofteros, sector El Jilguero, los vehículos municipales no pueden

llegar a esos sectores.

Ingreso por Debajo de! Puente Brasil:
Coñcejal §r. Aftemió trigos expresa que al ingresar por debajo del puente Brasil, el pavimento está

hundiéndose, consulta de quien es la responsabilidad.
Sr. Alcalde informa que es responsabilidad de Vialidad, sugiere oficiar a vialidad, para que se repara

la calzada afectada en el ingreso del puente Brasil.

Sr. Alcalde expresa que se hizo un recorrido por los distintos lugares a los accesos de Vallenar, todos

espacios de tuición de Vialidad, después ese recorrido se transformó en un oficio y algunos de esos

temas ya se están revisando, considera que sería bueno invitar al Director Regional de Vialidad, para

que nos informe los trabajos que se están realizando, porque hay propuestas de arreglos en los

accesos que están circulanáo en diferentes medios y que habíamos planteado a Vialidad hace algún

tiempo a objeto de verificar las cosas que se van a considerar.

Poda y Señalizaciones en Caminos Rurales:
Conce¡ál Sr. Aftemio Trigos informa que, en el camino a Imperial Alto, instalaron letreros de

disminución de velocidad, dado que es un camino de una sola alternativa los vehículos circulan a

mucha velocidad, lo que puede producirse un choque, lo que hay, es una señalización que indica

30km, pero falta podar los árboles churquis que están muy grandes y los vehículos rozan, el concejal

sugiere visitar el sector cuando venga el Director de Vialidad.

Sr. Alcalde expresa estar de acuerdo hay que convocarlo y coordinar la visita a terreno.

Construcciones de Viviendas Sector Cavancha:
Concejal Sr. Hugo Páez expresa agradecimiento a la Presidenta Provincial del Consejo Regional, la

Sra. FábiolaPérez, por la invitación a una reunión de trabajo e información donde pafticipó la Seremi

de Vivienda y Urbanismo en torno a la proyección de viviendas en la Provincia del Huasco, sobre

todo en la comuna de Vallenar, información muy relevante que se nos proporcionó, el concejal

manifiesta preocupación dentro de la ponencia de la Seremi, se enfoca todo respecto a la futura

construcción, también en el trabajo de un Plan Maestro Fundo Cavancha que se enlaza con el Plan

Regulador de la Comuna, en torno al diseño de este Plan Maestro, el Asesor Urbanista presento la

Carta Gantt, pero como agilizamos el Plan Regulador, gu€ no sea traba el día de mañana, en el

proyecto de este Plan Maestro en las construcciones de Cavancha.

Catidad de Contratos y Programas a que Corresponden:
Concejal Sr. Hugo Páez solicita una información sobre información del número de funcionarios
pasados en calidad de Contrata y número de funcionarios Prestacion de Seruicios, en los diferentes

programas y el tiempo que cumplen en dichas funciones.

Iluminación en la Comuna:
Concejal Sr. Hugo Páez expresa que, de acuerdo al compromiso realizados con los vecinos de los

difereñtes sectoies de la comuna, sobre la iluminación por el tema de la seguridad a nivel país, los
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postes encienden y se apagan eso es de manera intermitente, no es solo un poste sino varios del

sector

Invitación a Encuentro de Pequeños Minero:
Concejal Sr. Hugo páez informa de un Encuentro Minero para el día Sábado 15 de Abril del presente

año, pirticipan pequeños mineros de la 3o y 4o Región, con la asistencia de Subsecretaría Regional y

un Asesor del Ministro de Hacienda, para debatir el tema del Royalti, hace entrega de la invitación a

concejales, concejalas y al presidente del concejo.

Mercado Municipal:
Concejal Sr. Hugo Iriafte consulta por una carta ingresada de parte de la Asociación Gremial del

Mercaáo Municifal, informando lo que sucede entre calle Serrano y Brasil, debido a las personas en

estado de ebriedad, hay botillerías cercanas, es una serie de situación que ocurren en el sector, que

informan en la cafta los locatarios del mercado, manifiesta que, de acuerdo a una conversación

informal con el Capitán Sandoval, para mantener permanentemente una patrulla con el apoyo del

área de Seguridad del municipio, por el sector, dada la contingencia considerando que día a día esto

se ha ido incrementando.

Avances del Proyecto Nuevo Cementerio:
Concejal Sr. Hugo Iriarte consulta en qué etapa está la situación el proyecto del Nuevo Cementerio.

Director Dideco:
Concejal Sr. Hugo Iriarte consulta si don Cesar Zarricueta volvió al municipio a cumplir funciones de

Director Dideco.

Entrega de Agua Sectores Rurales:
Concejala Sra. Deisy Saavedra solicita que asista a concejo el Departamento de Medio Ambiente,

para éxponer sobre la situación y evaluación de como se está realizando la entrega de Agua a los

sectores rurales, que nos entregue un informe respecto a las familias beneficiadas dentro de este

año2023, y en qué sectores se está entregando, considera muy importante este informe, dado que

hay muchas personas que le han informado, que no se les estaría entregando agua.

Correspondencia Ingresa a Oficina de PaÉes:
Concejala Sra. Deisy Saavedra expresa preocupación por la lectura de las cartas que ingresan a la

Oficina de Partes, lamenta que mucha de esta correspondencia, no lea en concejo, dado que viene

dirigida al Presidente del Concejo y Concejo Municipal, por lo tanto, debe ser leída en concejo, por

ejemplo, la carta de ADIVA ingresó el 14 de Mazo de'2023, a la Oficina de Paftes, no se ha leído en

cónceio donde solicitan comodato, demarcar los estacionamientos, letreros que no están visibles,

considera que estas caftas son como prioridades dentro de la comuna, además la carta ingresada por

la Junta de Vecinos de Domeyko y otras de Diciembre del año pasado, que no han sido leída en

concejo, se dijo que no todas las caftas pasarían a concejo de acuerdo a la temática serian derivadas

a los departamentos, pero es importante dar respuesta, pero no se les da respuesta hacia el

dirigente como a don Pedro Lagües, de todas las caftas que ha enviado durante esta administración

no ha obtenido ninguna respuesta, lo que provoca bastante daño como municipio, lo que muestra
que el trabajo no se está haciendo bien, lamentablemente es triste decirlo, considera que se debe

accionar de buena manera y dar respuesta a la comunidad, lo mismo paso con la cafta De Eva a

Emprendedoras, donde solicitaban el espacio de la plaza para generar ellas esta campaña que

generan todos los años, que son los pañitos que se tejen para juntarlos y entregarlos a los adultos

mayores, pero nunca les llego respuesta, por lo que tuvieron que conseguir otro espacio para realizar

la actividad, la concejala solicita que se dé una explicación sobre qué pasa con la correspondencia.

Secretario Municipal (S), es un tema complejo porque hay cartas que ingresan muy cerca de la fecha

de las sesiones del conejo, dado que la correspondencia se envía con antelación, para que ustedes la

puedan revisar y poder pronunciarse el día de la sesión, la correspondencia se envía el día Viernes y

desde ese día al día de la sesión, ingresan más solicitudes, lo que necesariamente debe pasar a la
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siguiente sesión de concejo, como hay otras solicitudes que pasan directo a los depaftamentos de

acuerdo a la temática, para que se pronuncien o evalúen la solicitud y poder dar una respuesta, se

hará seguimiento a las solicitudes referidas, para ver en qué situación están y así poder darle una

respuesta a los dirigentes.
Sr. Alcalde e*presJ que una de nuestras preocupaciones es que un funcionario con responsabilidad

administrativa estuviese a cargo de esa Unidad de la Oficina de Paftes, la Sra. Maria Fuentes, fue la

persona que quedo por postulación a concurso público, ella está promoviendo una serie de cambios

para hacer un seguimiento a las derivaciones, en algún momento se podría informar en detalle para

que se está hacÉndo a objeto de mejorar los procedimientos, el funcionario Marcos González,

Encargado de Informática, está trabajando con algunos equipos a objetos de dar respuesta con

,uyoi rapidez a las solicitudes ingresadas al municipio, sugiere que sea en el próximo concejo , para

que asistan y dar a conocer lo que se está haciendo en estas dos área.

ioncejala Sra. Deisy Saavedra expresa es muy importante lo que manifiesta el Sr. Presidente, porque

desde el año 2OZl, QUe se viene haciendo este reclamo sobre la correspondencia, sin darles

respuesta.

Arquero de Refuerzo:
Concejala Sra. Deisy Saavedra expresa que de pafte del concejo dar las felicitaciones al joven

deportista que está en la Escuela Municipal, él es Arquero Vittorio Recordonino Mérida, y fue como

ruiuerro del club deportivo de Coquimbo a España a representar a nuestro país y a la comuna,

donde lo hizo muy bien, la concejala considera que se merece las felicitaciones de parte del Concejo

Municipal, ya que trajeron el triunfo de vises campeones a nuestra ciudad, por lo que reitera las

felicitaciones para el joven y a su madre que siempre estuvo acompañándolo, además don Juan

López que es el profesor de la Escuela Municipal.
Sr. Rlcaide expresa que si están de acuerdo en enviarle las felicitaciones por escrito de pafte del

concejo.
Sr, Alcalde respecto al Mercado Municipal efectivamente en el entorno del Mercado Municipal se han

generado muchas dificultades, lo mismo sucede en calle Brasil, una de las peticiones más impoftante
es que tengamos el OS-14, para trabajar de una manera cohesionada con carabineros que es un

compromiso donde ellos están revisando los respectivos convenios con cada una de las

municipalidades, por otra parte ya tenemos el acuerdo para abordar el entorno del mercado

municipal, como una parte de calle Brasil donde se produce la mayor cantidad de delitos, a

propósitos de lo mismo se envió una cafta abiefta, como municipio a los Supermercados de las

grandes cadenas, establecidos en la comuna a objetos de que generen una serie de mejoras que nos

permitan mejorar el entorno, se enviará copia a todos los concejales, efectivamente son sectores

priorizados.
Respecto a la iluminación tenemos dos proyectos que ya fueron adjudicados Eje calle Brasil, Eje calle

Ramírez, una vez que se potencie la iluminación en calle Ramírez seguiremos con calle Fáez, que es

un lugar bastante agreste, Talca, Maule también van a quedar iluminado con el nuevo proyecto que

tenemos en conjunto con el Ministerio de Vivienda y Urbanismo, van a quedar con iluminación baja,
pero van a quedar bastante bien.
Respecto al cementerio la comisión sesionó la semana pasada, el decreto para la adjudicación.

Sra. Célica Medina Directora de Control, expresa que la semana pasada se envió el informe razonado

para sacar la adjudicación, para elaborar el decreto.
Sr. Alcalde informa respecto a la construcción del nuevo cementerio, el concejo se realizará una visita

a terreno al actual cementerio dado a las mejoras que se están haciendo, porque es un proyecto

grande que comenzara a ejecutarse.
Funcionario Cesar Zarricueta: Efectivamente se incorporó a trabajar desde esta mañana,

nuevamente a cargo del Dideco.
Plan regulador: Solicita oficiar a la Secpla, para que concurran la próxima semana y den a conocer

los avances que se está realizando en esa materia a objeto que quede claro el cronograma y se

pueda hacer el proceso de participación ciudadana que estaba pendiente por motivo de la nueva

ordenanza por el Humedal Urbano.
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Respecto al entorno de la comuna, es válida la preocupación sobre el Plan Regulador si contempla el

sector Cavancha, además considera una ruta que es una especie de circunvalación que une todo el

contorno de la ciudad, también contempla este sector donde van a estar emplazadas esta

construcción de nuevas viviendas en el sector, lo que contempla el cambio de uso de suelo o está

incorporado al radio urbano.
Sr. Aicalde informa a la comunidad que el sector donde se construirán estas viviendas está pensado

como espacio de ciudad, por lo tanto, hay una serie de equipamiento que como municipio hemos

propuesto al Ministerio de Vivienda, se va a dar a conocer al concejo en la medida que va avanzando

este programa.

Presentación CORE, Construcción de Viviendas:
Concejal Sr. Artemio Trigos manifiesta que le gustó mucho la presentación del CORE, en el sentido

que eé bueno que lo tomen como una ciudad apafte, porque el Ministerio de Vivienda se ha dedicado

solo a construir viviendas, pero no se ha ver los accesos, además es bueno que se construyan

Jardines Infantiles, Colegios, Supermercados, para que así la gente no baje al centro, es bueno tener

un Vallenar Norte Sustentable. consulta si existe alguna toma en el sector.

Sr. Alcalde manifiesta que la propuesta consideraba Colegios, Retén de Carabineros, Jardín Infantil,
Liceo, Área Comercial y otros espacios de equipamiento.

Puente Talca:
Concejal Sr. Artemio Trigos informa que el puente Talca, sugiere que la Direccion de Obras, pudiese

revisar este puente dado que se mueve mucho.
Sr. Alcalde manifiesta que es una buena observación, informa que se pidió ayuda a Vialidad, a objeto
que se pudiera inspeccionar esa obra y proponer mejoras, solicita al Secretario hacer llegar copia al

concejo del oficio enviado a Vialidad, además tener presente este tema, para abordarlo cuando el

Director de Vialidad asista a concejo, para informarle de este problema, para contar con la

colaboración de ellos que tienen la expertíz en el área de puente, aun cuando no es su área de
jurisdicción.

Renuncia Director de Dideco:
Concejala Sfta. Fernanda expresa que necesita saber más información respecto a Cesar Zarricueta,

considera que como concejal, cuando el renuncio nos informamos a través de un correo, se cambió
la reunión de comisión por la renuncia del funcionario, pero tampoco estuvo presente en la reunión
programada, ahora nos informamos que se reincorpora al mismo cargo que dejo, la concejala
manifiesta que es una falta de respeto hacia la comunidad, a los cargo que hay en el municipio,
considera que con los autodespido ahora esto, la concejala clara que no hay ningún problema con

cesar Zarricueta, pero no sabemos la razón de su renuncia, porque se dice no se fue y t'eso era",

considera que se está demostrando una falencia dentro del municipio, los cargos del municipio se

deben tomar con responsabilidad por respecto a la comunidad, se debería dar la razón de esta

renuncia, como concejales nuestra función es fiscalizar.
Sr. Alcalde expresa que se le pedirá al Director de Dideco que retome las reuniones.
Concejala Sra. Deisy Saavedra manifiesta apoyar las palabras de su colega, por la falta de seriedad

municipal es demasiada, lamentablemente no es una chacota, estamos en una institución municipal
que se debe a la comunidad. La concejala aclara el aprecio a cesar Zarricueta, pero el accionar, no

ha sido bueno, lamentablemente usted, presidente siempre dice, lo voy anotar y listo, pero eso no

es, aquí se nos debe entregar información, comunicación, decirnos porque se va este director, y de

un departamento más sensible a la comunidad, donde se entrega la asistencialidad, los casos

sociales, la concejala manifiesta que falta mucha información, comunicación al concejo, basta con
que nos tengamos que informar por las redes sociales, nosotros somos autoridades, tal vez usted,
quiere tener más protagonismo, donde no informa la gestión o lo hace cuando ya lo hizo.

Visita al Terreno Construcción del Reten:
Concejala Sra. Deisy Saavedra respecto a la visita del terreno de la construcción del Reten de

Carabineros, nunca hemos sido invitados a donde y en qué situación está el terreno para esta
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construcc¡ón, siempre nos informamos por terceras personas, las redes sociales, man¡fiesta que falta

más seriedad al presidente del concejo, expresa que como concejo municipal han estado trabajando,

se han realizado las consultas a Contralorí,a , cuando tenemos dudas, pero considera que falta más

comunicación entre concejales, alcalde, mayor información, estamos haciendo el ridículo ante la

comunidad, porque es lo que estamos haciendo como administración, mucho personal de su

confianza se han ido, hemos tenido muchas demandas que pagar y todo por causa de la mala

administración, ojala se nos entregue alguna respuesta algún día en relación a todo lo que

exponemos 
"n 

.óncejo, porque las respuestas tenemos que estarlas mendigando, la consulta a

Contraloría , tampoco-se nos ha dado ninguna respuesta de parte del municipio, vamos a terminar

nuestra administración esperando, para que la comunidad vea que este concejo no ha hecho nada.

Instalación, Reparación y Demarcación de Señalizaciones:
Concejal Sr. Luis Valderrama expresa que sería bueno el pintado de la señal ética de Vallenar,

especialmente dos que están en el Edificio Nicolás Naranjo.

Solicitud Junta de Vecinos Domeyko:
Concejal Sr. Luis Valderrama expresa que compafte la postura de su colega Deisy Saavedra

relacionado con darle respuesta a la lunta de Vecinos de la Localidad de Domeyko, manifiesta que es

importante lo planteado respecto al tema eléctrico, sería bueno que ellos leyeran la cafta respuesta

par tranquilad de la lunta de Vecinos de acuerdo a la resolución de concejo.

Sector Chacra MaÉínez:
Concejal Sr. Luis Valderrama expresa que en la administración del alcalde Tapia, planteo una

situacón relacionada a la instalación de los medidores del sector Chacra Martínez, con la Empresa

CGE, la Inmobiliaria y la municipalidad, también conversó con el Director Secpla, Don Rodrigo

Ocaranza, sobre el descontrol de los medidores y el cobro respectivo al consumo eléctrico, hay una

situación bien compleja en el sector, sería bueno revisar este problema e informar en que procesos

están, para tranquilidad de las familias del sector.

Sr. Alcalde expresa que se oficiar a don Cristian Zuleta, para dar respuesta por escrito, sobre el tema

del repaso de la pintura es un tema de preocupación, informa que se compró una pintura con

refractante. Consulta al Director Jurídico si hay alguna respuesta pendiente, respecto a Contraloria.

Director lurídico Sr. Luis Escobar expresa que hay respuestas pendientes, porque han ingresados

varias solicitudes de Contraloría, respecto a los concejales se remitieron los antecedentes a

Contraloría, pero de la Contraloría envían la respuesta sobre sus consultas, tenemos al día 3 o 4
consultas de pafte de contraloría, comodatos ingresan solicitudes todas las semanas , tenemos un

personal limitado con mucho trabajo en la unidad, pero estamos tratando de sacar todo el trabajo lo

antes posible, muchas respuestas dependen de la coordinación que tenemos que hacer con todos los

demás departamentos donde no los da el abasto, para responder de manera oportuna, pero hay

muchas solicitudes atrasadas desde el 202t, donde encontramos información dentro de carpetas que

ni siquiera se revisaron, manifiesta que si se va el Director, la información debe quedar a la vista y

continuar su proceso.

Respuesta de Contraloría :

Conóejal Sr. Hugo Iriafte expresa que efectivamente tiene una presentación, que obedece a 4
solicitudes de iniormación del 2022, que no tuvo respuestas, debido a eso se generó la solicitud a

Contraloría, QU€ hace unos días atrás llegó respuesta.

Sr. Luis Escobar expresa que hay algunos que todavía están pendientes, manifiesta que la
información es publica por lo que si algún concejal necesita esa información puede acercarse a la
oficina de Jurídico y se le puede entregar de manera inmediata, por ejemplo, hay empresas que se

dedican hacer estadísticas y todas las semanas requieren información, y se tiene que dar respuesta.

Concejala Sra. Deisy Saavedra expresa que se debería dar respuesta a todos, pero priorizar lo que es

nuestro.
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Sr. Luis Escobar expresa que no se puede prior¡zar porque hay plazos que cumpl¡r.

Sr. Alcalde expresa que a todo se les dará una respuesta y se hay algún tema muy urgente se puede

analizar y responder a la brevedad.
Concejal Sr. Hugo Iriarte expresa entender muchas veces que al solicitar Ia información hay que

tener triterio y áebe haber voluntades, pero hay información se requiere solicitar como ejemplo el

tema de los sumarios que está pendiente, eso no está llegar ver en alguna página puntual.

Sr. Luis Escobar expresa que respecto a los sumarios ahí, hay que tener un poco de cuidado, porque

los sumarios son secretos, pero en esta semana volvió la Sra. Ed¡th Pizarro, que es una funcionaria

que estaba haciendo uso de su feriado legal, hizo entrega de una planilla de todos los sumarios que

existen, con sus respectivos decretos, esa información está disponible porque el decreto es público.

Concejal Sr. Hugo páez empatiza con las colegas Galeb, Saavedra, es lamentable que ocurran estas

situac'lones que en el fondo no genera respeto absoluto a la comunidad, aclara no tener nada en

contra del Sr. César Zarricueta, manifiesta terminar en una decepción profunda del Gobierno

Comunal del cual es pafte, considera que este tipo de cosas, no puede seguir ocurriendo, están

volviendo funcionarios que se ha pagado avenimientos, renuncian funcionarios, vuelven a trabajar,

ha de esperar que el díia de mañana vuelva el Sr. Barrera, Sr. Gallo, así como están las cosas, todo

se puede esperar, considera que es falta de seriedad, hacia la comunidad las cosas que ocurren en

torno al municipio, sobre todo en un depaftamento tan impoftante como es la Direccion de

Desarrol lo Comunitario.
Concejal Sr. Hugo Iriarte manifiesta sumarse a las palabras de sus colegas en relación al funcionario

Cesar Zarricueta, expresa que él considera que es un buen funcionario, una persona que aporta

mucho a la municipalidad, él se despidió y formalizo su paftida, el concejal manifiesta que no se

bien, que si la persona se va por decisión propia a los días vuelva nuevamente, eso es como reírse

de algunas situaciones, eso no lo compafte, habiendo tanto profesional, se entiende que es un cargo

de confianza, siendo que é1, ya se había despedido, lo que no habla bien de la administración.

Concejal Sr. Luis Valderrama considera que este tipo de situaciones, deja entrever en el sentido de

los prócedimientos, hay varios que lamentablemente la administración no los ha podido abordar, o

no han tenido la expertí2, los profesionales para abordarlos como corresponde, aclara que se está

hablando del rol que cumple la administración, es importante que siempre sea con altura de mira en

beneficio de la comunidad, para lograr cosas impoftantes en conjunto.
Concejal Sr. Aftemio Trigos manifiesta que las mujeres nos han dado una lección una vez más, de

ser valientes y enfrentar y decir las cosa claramente, solicita al presidente hacer más partícipe a los

concejales y concejalas, expresa haberse sentido muy dolido cuando estaba reunido con los jefes de

la unidad de carabineros en el sector de Torreblanca, nosotros que somos de la parte de seguridad,

se informó por el Facebook
Concejal Sr. Artemio Trigos expresa que anteriormente el administrador municipal se reunía con los

directivos, para hacer un seguimiento a la labor que ellos realizan, considera que falta eso, un poco

más de control al respecto, lo otro es que hay mucha gente que le dan muchas responsabilidades y

no cumplen con el trabajo como corresponde, también ha habido muchos cambios donde ha recibido

varios reclamos que los he informado, hay varios disco pare y señal ética que se han perdido y se le

ha informado al nuevo Director de Tránsito, sería bueno que en reunión de directivos puedan dar

solución a estos problemas, por todo el peligro que esto conlleva, han ocurrido este fin de semana

algunos choques que afectan a familias, además informa que en el CESFAM, Baquedano, falta el

disco pare que hay en ese lugar y son muchos adultos mayores que transitan por el sector.
Sr. Alcalde instruye al Secretario Municipal oficiar a Transito t para reponer la señal ética en el Cesfam

Baquedano.
Respecto a Carabineros, nosotros teníamos una reunión técnica de trabajo con el equipo del nivel

central, Secpla para verificar los avances en la construcción del Retén de Carabineros, el presidente

expresa que desconocía que venía el General Muñoz de la 3oZona, quien tomó la decisión de visitar
el terreno a objeto de verificar las adecuaciones que tiene que tener la futura construcción del Retén

de Carabineros de Torreblanca, pero fue algo del momento, por esa razón se les ha planteado a

ustedes, concejales y concejalas generar una agenda que nos permita estar saliendo con una mayor

regularidad que puede ser los mismos días Miércoles.

ff
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Sr. Alcalde man¡f¡esta que la salida de Cesar Zarricueta fue bastante compleja decisión que el tomo

en ese momento, la evaluación sobre el trabajo que él ha realizado al interior de la Dideco, como lo

que se ha hecho al interior de Secpla, Med'ro Ambiente, Transito que felicita por la campaña de

permiso de circulación espectacular. El área de Seguridad Ciudadana que ha tenido una excelente

iabor, el presidente del concejo manifiesta que las decisiones personales no las va a cuestionar,

porqú. en el trabajo de Dideco se ha desarrollado una buena labor, todos los programas han tenido

un buen desempeño, por lo tanto, no considera llamarlo chacota y no coincide en los califlcativos,

expresa que los equipos han hecho un esfuerzo grande como por ejemplo el área de Finanzas que

nos ha dado tranquitiOaO por un trabajo muy relevante que se ha realizado y donde ha habido

dificultades se han tomado las medidas amparados por la ley, es pafte de la gestión, hay una nueva

oportunidad para que el Director de Dideco demuestre sus capacidades, por esa razón se ha

incorporado nuevamente, espera que la comunidad lo vea de una manera diferente a como lo ve el

concejo, esta administración ha tenido que hacer frente a muchas dificultades, en el entorno, en lo

interno, pero a pesar de todo, se verá en la cuenta pública donde ustedes pueden tener la

tranquiiidad en qué condiciones está el presupuesto municipal, como ha sido el desempeño de cada

una de las unidades, tenemos debilidades como estructurales, el tema de la correspondencia no es

menor, requiere darle la relevancia a área de la informática, para darle seguimiento a los

compromisos a la correspondencia, donde muchas veces se pierde en este aborígenes de unidades o

depaftamentos, por eso está de acuerdo con los concejales y concejalas, por lo que se toma la

decisión de estos cargos donde se realizó un concurso para poder potenciar algunas unidades que lo

necesitaban, que se va a volver a fortalecer con los nuevos concurso que son alrededor de 20, nos

permita generar una estructura para dar una mejor respuesta a las inquietudes.

Sr. Alcaide respecto a lo planteado por el concejal Artemio Trigo, está disponible manifiesta que a

veces hay temas de mayor sensibilidad que no se pueden tratar de manera pública, para no afectar a

tercera persona, pero está dispuesto a conversarlo internamente, pero las agendas de los concejalas

y .onc"jalas son.complejas, pero está dispuesto a trabajar semanalmente para que conozcan la

agenda y se puedan plegar, se ha construido una burocracia de manera positiva, en el sentido que la

irformación les llegue con antelación, para que se puedan pronunciar, por ejemplo la salida a terreno

con el General de Carabineros fue un tremendo respaldo al labor que se ha realizado, donde el

concejal Aftemio Trigo ha tenido su pafticipación, donde fuimos con la Diputada Daniela Cicardini a

la Moneda a converiar con el Subsecretario del Interior, considera que las cosas se están haciendo

bien, falta mas interacción, manifiesta estar disponible, propone dejar un día a la semana para

abordar los temas, porque el espacio de concejo eS muy poco, para hacerlo.

Sr. Alcalde informa que se va iniciar un proceso de participación ciudadana, para ver el color de la

Torre Centenaria de Vallenar, que se están haciendo gestiones, para su reposición, es una buena

noticia para la comunidad, es una manera de avanzar de manera responsable.

Respecto a la rotonda de acceso a Vallenar, hay todo un programa de Trabajo que ya se empezó a

ejecutar, para limpiar el lugar, no solo retirar los escombros de las esquinas, sino que también

arborizar el sector.
Sr. Alcalde informa que viene un proceso bastante potente con la concesionaria Alto jardín, en los

Términos de Referencias hay una serie de propuestas que se están implementando, hay muchas

tareas que deberían conocer concejales y concejalas
Concejal Sr. Aftemio Trigos expresa respecto a césar Zarricueta, considera que es tiene muy buenas

ideas, pero también tiene mucha s chiquilladas, lo invitamos a que sea más adulto, porque

representa al municipio, además mucha s veces ha quedado de Alcalde (S), consulta al presidente

del concejo si recibió una invitación, para la localidad de Camarones están preocupados los vecinos

por el paso del cable de alta tensión, La Verbena lo rechazo, sería que la Empresa busque otro

sector donde no afecte el sector donde hay habitantes .

Sr. Alcalde expresa que, para tranquilidad de la comunidad, ese es un proyecto, una red especie de

carretera eléctrica que está encargando el Estado de Chile, no es un proyecto local, sino nacional que

considera que toda la generación de energía eléctrica, pase por una carretera y de esa manera se

distribuya a nivel naciónal la energía, proyecto muy sensible para el Estado y se evalúa a nivel

nacional, en algún momento vamos a tener el estudio de impacto ambiental, nosotros ya estamos

informado de lo que se está haciendo ahí , la empresa que se está haciendo cargo del proyecto

ütT
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también ha tenido reuniones, si están de acuerdo se podría convocar a la empresa para que nos

informe al respecto, alcalde manifiesta entender a la comunidad porque el sector es hermoso por

donde va pasar, p.á todaría no está definido, por donde va pasar el trazado, también se reunió con

el Gobernador Regional y más de 35 Organizaciones de los diferentes sectores rurales de Vallenar,

todas mujeres, réñuta importante destácar, donde uno de los tema s que emergió ahí fue la

pr"o.rpuáón con este trazado, estamos disponible citar a la empresa para que nos considere dentro

del proceso de pafticipación ciudadana, de igual manera nuestro equipo debería estar presente.

Concejala Srta. Fernanda Galeb agradece a su colega Aftemio, Pot manifestar que las mujeres nos

atrevehos abordar el tema referénte a Cesar Zarricueta, la concejal manifiesta que no le gusta

cuando el presidente del concejo expresa que ojala la comunidad no lo vea como lo ven ustedes,

señala que además de ser contejales son parte de la comunidad, destaca que como ellos lo ven

como concejales y concejalas , crée que la comunidad lo interpreta de la misma manera, además si

no se los informa a nosotros como autoridades a la comunidad menos, aclara que no es un problema

con el como persona de ninguno de nosotros, considera que entre menos se dice es como más mal

se están haciendo las cosasl cuando se despidió a Nicolás Yunis, ex Director Jurídico, destaca que

fue muy válido, nos reunimos antes del concejo donde se nos dio la explicación de la razón de su

despido, para si nosotros hablar todos el mismo idioma al momentos de consultas, también se pudo

haber hecho con César, la concejala manifiesta que su molestia es cuando llega al concejo, se dice se

reintegró el funcionario y todo sigue como si nada, somos autoridades, aclara que con el funcionarios

no nai ningún problema, es una persona muy trabajadora, da la cara por el municipio, por lo bueno

o por'lo málo, pero independiente a eso, señala que los quieran dejar como si vieran, solo lo malo

que hace el municipio, no se trata de eso, considera que al conocer la información, se hablaría el

mismo idioma, ahora una respuesta válida es que renunció por razones personales, envía un abrazo

y bienvenida al Director.
Sr. Alcalde expresa que no se va a referir al tema de Cesar, porque fue una dicción personal, el si

quiere dar a conocer sus motivos es una decisión personal, informa que no fue despedido por lo que

se respetó su decisión, ahora si él se le incorporo nuevamente es porque cumple con todos los

requisitos para asumir ese cargo, en lo que no coincide es que esta mirada tiene un objetivo claro,

ensucie la iabor de nuestros equipos, la administración ha realizado un esfuerzo impoftante por dejar

este municipio en las condiciones que hoy esta.

Concesión Estacionamiento sector Cuatro Palomas Fiesta Cruz De Mayo 2O23:
Sr. Alcalde expresa que respecto a la Cruz de Mayo nos estamos preparando se sostuvo una reunión

con la Superintendencia de Electricidad y Combustible, se están destinando recursos para hacernos

cargo de algunas mejoras respecto a la electricidad, a pesar de toda la inversión que se hizo el año

pasádo hay-que contínuar con la inversión y el mejoramiento, pero el monto para dejar adecuado el

irgar es bastante cuantiosa, supera los 300 millones de pesos, lo que no se puede financiar con un

póyecto PMU, FRIL. que son montos menores para este tipo de arreglos, informa que se van asumir

como municipio de manera progresiva, hasta que se pueda verificar algún proyecto a largo plazo que

tenga que pasar por el Ministeiio de Desarrollo Social, lo que significa que toda la tramitación para

obtener una recomendación técnica.
Director de Transito y Transporte Publico Municipal, Sr. Cristian Zuleta expresa que nos estamos

preparando para el día 14 de Mayo, para realizar la Fiesta Cruz de Mayo, en el sector 4 Paloma,

actividad que está preparando Medio Ambiente con el tema eléctrico, la disposición de la feria en

coordinación a otros depaftamentos municipales, para llevar a cabo esta actividad, por pafte de

Transito se tiene que abordar el tema de Concesión de los Estacionamiento de Vehículos Pafticulares,

en Sector 4 palomas, por lo que se requiere aprobación del concejo municipal, para este servicio.

Concejales y Concejalas aprueban por unanimidad.
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Acuerdo NoB3/
por unanimidad de los presentes, se aprueba iniciar proceso de licitación pública, para el Servicio de

Concesión de la Habilitación, Custodia y Control de Vehículos Pafticulares, en Sector 4 Palomas",

para la Fiesta Religiosa Cruz de Mayo 2023, en sector Cuatro Palomas, comuna de Vallenar ". En

atención a INF.No2075, emitido por el Director de Tránsito.

Se cierra la sesión a las 11:00

RIO M (s)
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